
  
学習・教育レビュー室では、卒業生および修了生に対し、学生自身の学習達成度評価アンケートを実

施いたしました。以下に、実施アンケート項目を示します。 
 
徳山高専では、多くの事を学んだと思います。皆さんが卒業（修了）するにあたり、徳山高専で用意

したカリキュラムで、以下の期待した実力がついたと思いますか。 
    
 １．「世界に通用する」技術者をめざすための、実力がついたと思いますか。 
   １．十分な実力がついた。  ２．実力がついた。  ３．実力がついていない。 
 ２．「実践力のある」技術者をめざすための、実力がついたと思いますか。 
  １．十分な実力がついた。  ２．実力がついた。  ３．実力がついていない。 
 ３．「開発型」技術者をめざすための、実力がついたと思いますか。 
  １．十分な実力がついた。  ２．実力がついた。  ３．実力がついていない。 
 ４．総合的に、期待した実力がついたと思いますか。 
    １．十分な実力がついた。  ２．実力がついた。  ３．実力がついていない。 
 
 
 
 本科卒業生、専攻科修了生 計１３７名から、回答を頂きました。ありがとうございます。 
質問項目１については、「世界」という大きな対象を意識してか、控え目な回答をしたと思われる学

生が多く、「十分な実力がついた」「実力がついた」と答えた割合が、他の項目よりも少なくなっていま

す。しかし、55％の学生は、「十分な実力がついた」「実力がついた」と考えています。 
 質問項目２、３、４については、８０％近い学生が、「十分な実力がついた」「実力がついた」と考え

ており、頼もしく思えます。 
 その他、４つの項目すべてに、「十分な実力がついた」と答えた学生は、１３７名中９名でした。一

方、４つの項目すべてに、「実力がついていない」と答えた学生は、１３７名中２０名でした。 
以上の結果は、ほぼ昨年度と同様でした。 

 
＊本年度の調査では、都合により本科生と専攻科生を分けた調査が出来ませんでしたが、前述のように

全体の傾向は昨年度と同様でしたので、総計で報告させて頂きました。 
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「実践力のある」技術者をめざすための実力
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４つの項目すべてに、「十分な実力がついた」と答えた学生 9/137 

４つの項目すべてに、「実力がついていない」と答えた学生 20/137 

 


